

**编者按:**全国第八个学前教育宣传月来临之际,哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园以新时代精神为指引,准确把握“科学做好入学准备”的内涵与要求,依据科学发展观,对幼儿实施“五育”并举的教育实践和探索,将入学准备教育贯穿幼儿园教育的全过程。给儿童倾听自己内心的声音和追随自己学习节奏的机会,回到儿童的立场审视入学准备,设定教育的长远目标,为今后的学校生活和终身发展做好全面准备。让我们共同聚焦这所拥有70年悠久历史和深厚文化底蕴的名牌园所——

# 哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园 为孩子成长打好底色

生活报记者 吕晓艳

幼儿师范附属幼儿园通过开展丰富多彩的庆“六一”系列实践活动,送给孩子们一份最珍贵的教育礼物。幼儿园一直以来坚持科学导向,全面贯彻落实《幼儿园教育指导纲要》,鼓励教师、引导家长学好并用好《3—6岁儿童学习与发展指南》。

记者在采访中看到,幼儿师范附属幼儿园大四班的小朋友正在自主拼搭安吉游戏玩具;大二班的小朋友爬上了树屋,海盗船里小朋友开心的笑着;操场上,小小足球队的队员正在进行训练,篮球队的小队员们在练习拍球;一楼生活花园活动馆室的小朋友在配置雪花酥的食物;绿色生态图书馆里的孩子们,娴熟的拿放着图书,看到客人们微笑自然的招手问好……



## 在开放的环境中体验

### 大手拉小手 亲子徒步行

5月24日,幼儿师范附属幼儿园全体幼儿和家长一起来到群力音乐主题公园,据在场的一位教师介绍,这是幼儿园组织的第二届亲子徒步游。孩子们身着运动员编号衣服、手拿彩球,近400名“运动小将”在家长的带领下,一路伴随着爽朗的笑声、加油呐喊的锣鼓声,朝气蓬勃的走向终点。

幼儿师范附属幼儿园利用社会实践活动中丰富的教育资源,鼓励孩子们亲近自然、感受自然,享受亲情的温暖。让孩子们在运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志!“做有温度的教育”一直以来是幼儿师范附属幼儿园的教育特色,以尊重、接纳和成就的眼光看待每一位幼儿的发展,用爱的教育让心悦享,顺天性、陪伴成长。在孩子们幼小的心灵里,已经懂得了如何去感恩父母、爱戴老师和与小伙伴友好相处。

### 相约众创书局 在阅读中成长

幼儿师范附属幼儿园在培养大班幼儿学习品质方面,不断增进幼儿兴趣、培养勤学好问、认真专注的学习习惯。孩子们走进哈尔滨最美网红书店——众创书局。在书局中,孩子们自主选择、遵守规则、轻声交流的良好阅读习惯,得益于园内国际视野下的绿色、生态图书馆的绘本课堂。

据了解,幼儿师范附属幼儿园不定期邀请高校学前教育专家、继红和花园小学名师来园进行家园互动。并组织小朋友们走进名优小学,零距离接触小学课堂进行无缝衔接。增进幼儿对小学生活积极体验和向往,为其终身发展奠定良好素质基础。



## 在互动的环境中成长

### 探寻家乡的足迹

中国著名教育专家陈鹤琴先生曾说过“大自然、大社会都是活教材”。幼儿师范附属幼儿园充分利用本地自然教育资源,带领孩子们走进黑龙江省博物馆。通过认真聆听工作人员讲解和仔细观看《黑龙江历史文物陈列》展出文物,增进了对家乡的热爱。

据程云园长介绍,幼儿园以课题为引领,通过“社会主义核心价值观”进幼儿园和“家园共育”科研课题,构建园本课程,让核心价值观教育有效融入幼儿一日生活、融入游戏课程,融入家庭教育之中。实施“三好”“两多”“一全”教育实践和探索。本着对幼儿一生发展负责的态度,在幼儿园四个年龄段中分别开展好身体、好习惯、好品德的“三好教育”主题活动。



## “向快乐出发”参加全国总决赛

幼儿园在程云园长的带领下,积极贯彻落实“五育”并举重要思想,结合南岗区教育局关于《防止和纠正“小学化”现象的通知》,科学做好衔接准备。

我园公文雯老师原创舞蹈作品《向快乐出发》获得2019年全省少儿舞蹈大赛暨第十届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演二等奖,从100个原创作品中脱颖而出,舞蹈通过诙谐幽默的方式向家长和社会呈现孩子们生活的缩影和内心呐喊——“请把快乐还给我们,请



## 参观极地馆

幼儿园组织小班的小朋友们,以亲子共游的形式参观极地馆。家长和孩子们手牵着手,一起欣赏“大兴安岭”的自然风光,在“渔人码头”听闻古老的故事,在“太阳岛号”前为哈尔滨骄傲喝彩……演出结束后,大家还在热烈讨论着,久久回味那种搞笑又刺激的画面。

哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园是中央电教馆“家园共育”项目第一批百所实验



## 不懈奋斗 初心逐梦

5月29日,“全国学前教育宣传月”南岗区启动仪式在哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园成功举行。黑龙江省教育厅基础教育二处副处长李慧、南岗区教育局副局长徐亚杰、南岗区教育局学前办负责人谢继梅、南岗区秋林社区主任杨涛、巴彦县教育局学前办李会萍,南岗区部分幼儿园园长、幼儿和家长代表以及新闻媒体共200余人出席了本次启动仪式。徐亚杰副局长在会上致辞,强调“科学做好入学准备”对儿童成长具有重要意义。

程云园长发出倡议“要为孩子们今后的学校生活和终身发展做好全面准备”。会后,领导们为巴彦县四所幼儿园、附幼教集团四所幼儿园及社区幼儿园颁发六一节礼物。

为巩固精准扶贫以来的帮扶成果,全面落实哈尔滨市教育局精准扶贫任务,幼儿师范附属幼儿园有序推进扶贫计划,带领巴彦

园,她们将“六一”活动内容与家园互动的实验项目有效融合。家长与孩子们增长了见识、拓宽了视野,

同时也促进了家园和亲子之间的互动,潜移默化的促进了家园共育。

县幼教中心幼儿园、兴隆镇幼教中心幼儿园、黑山镇中心幼儿园、黑山镇民乐村爱心幼儿园,就办园理念及办园特色的提升、教育环境创设的提升、有效课程的实施、现阶段的问题等,本着量身定做、对症下药的原则,解决各园存在的不同突出问题,真正扶到点上扶到根上,扶起来还要送一程。

借“全国学前教育宣传月”之机,幼儿师范附属幼儿园邀请巴彦县四所幼儿园,共同参加南岗区启动仪式,结合2019年宣传月主题“科学做好入学准备”,引导巴彦县广大教师和家长坚持科学理念,尊重幼儿发展规律和学习特点,关注幼儿身心健康全面发展。回到巴彦县,在学前办李会萍老师带领下,四所幼儿园用不同的形式组织幼儿园小朋友及家长,以家园互动形式开展庆“六一”幼儿健康运动会、深入“红军小学”参观体验,幼小同步、注重实效,积极引领家长及小朋友科学做好入学准备。

孩子们的脸上洋溢着开心的笑容,因为他们每天拥抱爱和阳光!学前教育宣传月系列社会实践活动让幼儿在愉悦中学习,科学做好入学准备,无缝衔接最终促进其成为一个具有关键能力和必备品格的全面发展的未来人!程云园长倡议,携手共行动!让科学育人走进幼儿园、走进家庭社区,为孩子们营造解放心灵的教育大环境,让每一名幼儿都能够享受公平而有质量的学前教育。

## 后记